NoSQL adatbazisok

Trencséni Marton
mtrencseni@gmail.com

Adatbazisok haladdknak 2012.
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» Hasznaltatok-e mar NoSQL termeket?
» Mikor hasznalnatok NoSQL termeket?

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Az eldadordl

* 1999-2004: BME, Info
« 2002-2008: ELTE, Fizikus

« 2004-t0l: versenyszfeéra, pl. Graphisoft
» 2009-2012: Sajat NoSQL ceg, Scalien

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Elb6adas terve

* SQL es NoSQL torténete
« Konkrét pelda: MongoDB
 |Informatikal kornyezet, SaaS

* Elosztott aspektusok
 Skalazhatosag
* Replikacio
« Konzisztencia, CAP
« Konkluzio

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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SQL torténet

* 196x, 197x: COBOL, CODASYL

« 1970, IBM: Edgar F. Codd — A Relational Model of
Data for Large Shared Data Banks

« 197x, IBM: Chamberlin, Boyce — SEQUEL

« 197X, IBM: System R

« 1974, U.C.Berkeley: Ingres

« 197X, Larry Ellison: Relational Software, Inc. (Oracle)
« 1986: ANSI SQL (1%

« 197x —199x: Aranykor

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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SQL ma

* Oracle

* Microsoft SQL Server
* |IBM DB2, Informix

* Teradata

* Ingres

* Mysqgl (Oracle)
 Postgresql

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Dominancia

 Relacios modellben gondolkozunk
(Gyakran NoSQL esetben is)

* LegyO6zte a halos modellt a 70-es években
» LegyOzte az objektum modellt a 90-es evekben

* SQL adatbazis tovabb el, mint az elerésre
hasznalt programozasi nyelv

» SQL adatbazis tovabb el, mint a host operacios
rendszer

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 7.
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Reneszansz

2005 elott: RDBMS/SQL legtobb website mogott

2005: Google cikkek
« Ghemawat, Gobioff, Leung: Google File System

« Chang, Dean, Ghemawat, et al.: Bigtable

« Mike Burrows: Chubby

« Chandra, Griesemer, Redstone: Paxos made live
* Dean, Ghemawat: MapReduce

DeCandia et al., Amazon: Dynamo

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

Facebook: Cassandra
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Google cikkek

« Mit ujitott a Google és az Amazon?
 Nincs 0j algoritmus vagy adatszerkezet
» De: Letezd oOtletek ujfajta alkalmazasa
* Rendszertervezesrol szolo cikkek

» Uj, elosztott architektara

* Nem relacios modell, nincs SQL

* Mert nehez elosztott rendszerben SQL-t csinalni
(bonyolult lekerdezések, tranzakciok, ACID
garantalasa)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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NoSQL “forradalom”

* Google, Amazon technologiak: nem open-
source

« 2005-2010: Elkezdiunk open-source NoSQL
technologiakat fejleszteni a Google/Amazon
Otletek alapjan

« Maximum: 2009, uj projektek tlnnek fel es el
hetente

e 2012 es tovabb: ki marad életben?

* MongoDB (uj Mysql)
« Hadoop (Big Data analitika)
sgpdra (EC, CF, Georeqlikéci 0

[ J
2012, szeptg:met)ser rencseni Marton

10.
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NoSQL ma

Company
10gen
Cloudera

Couchbase
Basho

Hortonworks

DataStax
Neo
Citrusleaf

Product
MongoDB

Hadoop
CouchDB
Riak
Hadoop
Cassandra
Neo4)
Citrusleaf

Customers
100-1000

10-100
10-100
10-100
10-100
~100

10-100
1-10

Oracle market cap: $160 Milliard...

2012. szeptember 25.

Trencséni Marton

Funding

73,400,000

76,000,000
31,000,000
26,000,000
20,000,000
13,700,000
13,100,000

2,000,000

11.
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Viongobs 0 mongoDB

o C++
« Mysql helyére akar 1épni, Chevy modell
 Light-weight use-case
» Erdekes termékfejlesztési filozofia:
« Advanced dolgod eleinte nem mUkodtek
« Javitgattak rajtuk, atirtak
* PI. replikacio

« Gyorsan tudtak ndvekedni, mert a legtobb usernek
ezek nem kellettek

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 12.
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MongoDB

* Nagyon konnyu elindulni
 LetOltdd es elinditod az .exe-t
* Rengeteg kliens library

* Rengeteg port (pl. Django on MongoDB)
* Nagy netes lefedettség (Google, Stackoverflow)
« Gyors és allando releasek, jelenleg 2.2.x

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 13.
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MongoDB

* NIncs sema
 Document store = JSON store
* JSON dokumentum példa:

{
"company":"Acme",
"employees”:
[
{"firstName":"John", "lastName":"Doe" },
{"firstName":"Anna", "lastName":"Smith"},
{"firstName":"Peter"}
é?lz.szepten1ber25. Trencséni Marton

14.
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MongoDB

* Funkcionalis API

e for (var i = 1; i <= 20; i++)
db.things.save({“x”:4, “j”:”alma”+i});
for (var i = 1; i <= 20; i++)
db.things.save({“x”:4, “alma”+i:”j”});
db.things.find({“x”:4});
db.things.find().1limit(3);

* |Indexek

* Tranzakciok nincsenek
o Atomi muUveletek dokumentumokon
 Server side Javascript SPs (lassu)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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MongoDB

* Single server architecture

 Aszinkron replikacio replica set-eken beldl
« \W paraméter

» Auto-sharding, pre-sharding

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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MongoDB erdssegek

« Gyorsan el lehet indulni

« Sok informacio6 az Interneten

« Jol mikddik keves, kGzepesen sok adattal

* ... hanem hasznalod nagyon az elosztott dolgokat
* Nagyon jol hangolhat6

« Bottom-up marketing model

* Mysgl mar az Oracle tulajdona...

* Trendy

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 17.
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NoSQL informatikail kornyezete

« Miért van létjogosultsaga egy ilyen tipusu
termeknek?

e Web
e Software-as-a-service

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

18.
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\Webes adatok

Tipikus SQL: CRM, ERP

Kevesbe strukturalt

Valtozo struktura

Piszkosabb

Kevesebb logikai kapcsolat (normalizacio)
Szoveges

Kereses szOoveg alapu
* Stb.

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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SaasS elonyel

* Barhonnan elerhetd

* Cross platform

 Rapid development: allando bugfixek, featurek
» Havi bevetelek vs. verzionkénti bevételek

* A/B teszteles

* Rengeteg analitika

 Funkcionalis: mit nyomogat a user
« Adat: mit hoz létre a user
« Web: honnan jon a user, stb.

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 20.
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Saas kihivasai: rapid development

e Agile, Scrum, Sprints, stb.

* PI. sikeres magyar startupoknal 2 hetes iteraciokban dolgoznak

* Minél hamarabb rakd ki produkcioba, aztan meglatjuk és iteralunk
« Gyorsan valtozo kod

« Gyorsan valtozo adatsema

. IIzl__emtalgarnak SQL semakat letrenozni es azoknak az eletciklusat
ovetni:

« Fejleszt6gepeken
» Tesztkérnyezetben
* Produkcios kornyezetben
« Continuous Integration (Cl), pl. Jenkins
* Legyen dinamikus JSON, esetleg Protocol Buffers

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

21.
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Egyeb szempontok SQL ellen

* Framework-0t hasznalnak
(RoR, Django, stb.), amik altalaban eleve egy ORM
rétegen kereszttl mennek, eleve “mindegy”

 Always-on: Adatbazis feltétel miatt ne legyen hiba,
majd utdlag kijavitjuk!

* Draga? Know-how?

« Egyenlbre azert ne temessik az SQL-t, sok webes
cegnel a fontos adatokat tovabbra is SQL-ben taroljak,
de aktivan probalnak atterni NoSQL megoldasokra

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 22,
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Mit veszitink?

* Nincs SQL ©

* Pl. ha észreveszed, hogy hibas vagy piszkos adat van, akkor
ennek helgrehozasa mar nem olyan egyszer, mint
“UPDATE ... WHERE ...”

« Marpedig az eddigiek miatt sok ilyen lesz ©
« Egyszer( analitikat sem lehet csinalni

 Tranzakciok ®

A fejlesztesi ciklus vége fele kezd el fajni, de akkor nagyon
« Nincs séma, “Mi van az adatbazisban?”

 Pl. jon egy Uj alkalmazott
« Hozzaférési jogosultsagok
« Stb.

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 23.
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SaaS kihivasal: adat tarolasa

* Nagy mennyisegu
* adat és
* forgalom

e az Uzemeltetonél

» Adat ne vesszen el
 Szolgaltatas alljon rendelkezesre és legyen gyors

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 24,
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SaaS architektura

 Adatbazis (Mysql, Pgsgl, MSSQL, Mongo...)
» Cache szerver (Memcache, Redis, Mongo)

» Alkalmazas (PHP, Python, Java, .NET, Ralls)
* \Web szerver (Apache, I1S)

* Browser (Firefox)

*  Queue szerver

» Mail szerver

« Storage szerver

»  Virtualizacio

» Kulsé valami-as-a-Service szolgaltatok

« Facebook, Twitter, stb.
2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Amazon Web Services

» Sok ceg, foleg startup/kis cég hasznalja, Netflix

« Az AWS kinal database-as-a-Service-t is HT TP-
n keresztul, ez NoSQL, de tapasztalatom szerint
a legtobb tgyfel nem hasznalja ezt, hanem az
EC2 gépein sajat adatbazist futtat

» Database-as-a-service még nem futott fel,
ha egyaltalan fel fog

« Miert? “Az adat nagy értek, nalam legyen.”

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 26.



Valojaban mennyire sok adatrol
beszellnk?

* A NoSQL vilagban a Google, Facebook,
Amazon a standard referencia

 Valdjaban rajtuk es par mas cégen kival (pl.
LinkedIn) nincs olyan sok ONLINE adat egy-
egy cégnél, féleg Magyarorszagon

* Egy hisztogramon az adatbazis merete
valdszinuleg exponencialisan leesik?

 De: analitikahoz valoban sok adatot lehet
gyudjteni, ~10-100G/nap Magyarorszagon Is
(Hadoop)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

<
O
o
>
o
2
o
>
Q
W,

Q
O-
X
5

O

2

217,



N

<
O
o
>
o
2
o
>
Q
W,

Q
O-
X
5

O

2

Nagy mennyiségu adat és forgalom

* NoSQL use-caseket kulon kell valasztant:

* Primary database
MongoDB, Cassandra, Riak
(Online Request Processing vs. OLTP)

e Cache database
MongoDB, Redis

« Analytics (Big Data)
Hadoop

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

28.
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NoSQL mint elosztott adatbazis

* Lényegesen uj elmeleti eredmeny nincsen
pl. Uj algoritmus vagy adat struktura

 Viszont: Uj mdszaki megoldasok kiprobalasa

. Eddi%: Csinaljunk egy SQL adatbazist, és utana nézzik
meg hogyan lehet elosztani

* Google, Amazon: Csinaljunk e%% elosztott adatbazist, és

utana nezzik meg milyen sémat/lekerdezés tudunk

rarakni

 Ellenpelda: MongoDB

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 29.
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| ehet6segek

 Vertical scaling: )
tobb memoriat, diszket vesziunk

* Horizontal scaling: (NoSQL)
ujabb gépeket rakunk be

 Shared-something:
Pl. osztott diszk egy SAN-on keresztul,
pl. Oracle RAC

* Shared-nothing (Stonebraker): (NoSQL)
A clusterben levo gepek nem osztanak meg
CPU/diszk/memoriat, csak halézaton beszelnek

L. Ellison: “Shared-nothing is good for nothing.”

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 30.
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Skalazhatosag
* Linearis skalazhatosag
 Storage scalability

» Read scalability (throughput)
» Write scalability (throughput)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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2X annyl szerver, 2x “gyorsabb”?

» Write Latency: nem csokken

» Read Latency: csokkenhet, ha Uj szervereken
befer a RAM-ba

» Sok maveletbol alléo nem parhuzamosithato
(tipikus) utasitas csomag végrehajtasi ideje
= SUM(latency)

Olvasasokbol adoddan csokkenhet, ha irasok
dominaljak nem csdkken

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

32,
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2X annyi szerver, 2x ateresztoképesseq?

e 10C
e 10

e AC

arap szerver

arab kliens gépen 1 szal
dig noveljuk a szalak szamat, amig tobb

parancsot nem tud kiszolgalni a szerver, azaz
szaturaljuk a szervert

» Berakunk még egy szervert, ki tud-e szolgalni
tobb parancsot? Igen, ha tovabb noveljik a
szalak szamat

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 33.
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2X annyi szerver, 2x ateresztoképesseq?

« Tehat 2 szerver, kétszer annyi kliens szal
« Kerdes: 2x lesz-e a throughput, azaz linearis-e?

 Valasz: ha implementacios es hardveres korlatokat
meg nem érunk el, akkor lehetne...

 Utkozések: ha a két kliens véletlenszer(ien donti el,
hogy hova kuldi a kovetkezo parancsot, akkor %2
esellyel ugyanoda kuldik, eés egymasra fognak
varni!

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 34,
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2X annyi szerver, 2x ateresztoképesseq?

o Utkozések miatt szub-lineéris lesz a
skalazhatosag

Clients

1 2 3 4 5 6

1 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00

2 1.00 1.49 1.66 1.73 1.79 1.82

3 1.00 1.67 2.06 2.28 2.40 2.50

Servers 4 1.00 1.74 2.27 2.60 2.86 3.04
5 1.00 1.80 2.40 2.85 3.20 3.44

6 1.00 1.83 2.50 3.05 3.44 3.78

* Hazi feladat: Mi a képlet?

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 35.
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2X annyi szerver, 2x ateresztoképesseq?

» Write: Altalaban ide is, oda is ir, pl. Consistent
Hashing-et hasznalo rendszerek

» Read: Ha t6bb replikdn megvan az adat, akkor
véletlenszerten valasztja ki a kliens, honnan
olvasson (ScalienDB)

* |Lehetne koordinalni, hogy elkeriiljek az Gtkozest,
de ilyen megoldasrol nem tudok

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 36.
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Skalazhatosag

« Mikor van trivialisan linearis skalazhatosag?

» Ha nem kell egymasra varakozni, nincs nagy
kommunikacios overhead = analitika

 PI. ha egy batch jobot futtatunk Hadoop-on.
 Szétkuldi a jobot, ~1sec

A gepek futtatjak, 10min

» Osszefésulés, tfh. gyors, ~1sec

e 2Xx annyi gep, 10min helyett 5min

« “Hadoop Is scalable”

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Replikacio

» Alap kerdes egy elosztott rendszerben:
Milyen algoritmus vagy protokoll szerint
replikaljunk?

* NoSQL vilagban elterjedt az Eventual
Consistency

« Masik véglet az Immediate Consistency vagy
Strong Consistency vagy Consistent
Replication

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

38.
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Consistency

« ACID =
« Atomicity
 Consistency
* |solation
 Durability

* Tranzakciokra vonatkozik, nem replikaciora!

 Replikacional a Consistency mast jelent!

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

39.
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Consistency

- Altalanosan elfogadott definicio nincs, mast jelent
pl. Cassandra-nal, Hbase-nel es MongoDB-nel,
raadasul egy-egy adatbazisnak tobb Uzemmadja van

 Alapvetben az a kerdes, h(_)gy ha beleirsz egy
erteket az adatbazisba, majd kesobb _
visszakérdezed, akkor mit fogsz visszakapni?

« Arra ?o,ndolj, 10%3_/ az a szerver, aki a READ-et
Kiszolgalja, nem biztos, hogy ugyanaz, mint aki a
WRITE-ot atvette elGtte

* (A gyakorlatban a Durability kerdesével is
osszefligghet, Id. MongoDB példa késobb)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 40.
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Eventual Consistency

» Iras utan van egy id6ablak, amig ha egy masik
szerver szolgalja ki az olvasast, akkor Iehet, hQ%y
regi adatot lat, de 1dovel (e,ventgall?/) mindegy!
replikahoz el fog érni az iras mivelet

» Masik: iras utan nem biztos, hogy minden replikan
ugyanaz lesz az adat (konzisztens), de “idovel igen”

 Valojaban nem adhato id6ékorlat, mert van amikor a
kliensnek kell feloldania a konfliktust

 Problémak:

» Elfogadhato-e, hogy egy ideig régi adatot kapok vissza?
Ha nem, akkor Utkozik a read scalability-vel.

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 41.
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MongoDB pelda (WriteConcern)

 Sok irasi modot meg lehet adni:

« A Kkliens library atveszi, de el se kildi a szervernek
Elkdldi a masternek

Elkldi a masternek, journal

Elkuldi a masternek, journal, fsync

W, majority: Ennyi darab replikara kikerlt

* Read:
* Primary
* primaryPreferred
« Secondary
 secondaryPreferred
* Nearest

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

42.
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Cassandra példa

 Alapvet0 architektura replikacio és

skalazhatdsag szempontjabol:
Consistent Hashing

 Adott kulcshoz kiszamol egy hash értéket

* Az egy pozicio egy korben
o A kor fel van osztva szerverek

e A pozicio utani N=3 szerverre

2012. szeptember 25. Trencséni Marton

KOZO0tt

kerul az adat

43.
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Cassandra példa

I Token

v

Data Range 4 Data Range 1
{76+ wrapping range) (1-25)

e

Data Range 3 Data Range 2
(51-75) (26-50)

e

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Cassandra példa

* N = replikacios faktor (3)

* W = hany replikara klldje az irast (2)

* R = hany replikarél olvasson (2)

* Verzio timestampekkel tarolja az adatot

» Irés: Node atveszi az irast, general egy Uj
verziovektort, kiirja diszkre, majd tovabbkuldi
meg W-1 masiknak

* Olvasas: R helyrdl olvas, ha nincs ltkozes
visszaad egy érteket, ha van divergencia akkor
tobbet ad vissza (nem atomi)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Paxos

» Konszenzus algoritmus

« Ez (matematikailag) bizonyitottan minden
haldzati probléma esetén konzisztens

« Csomagok sorrendje felcserélodik
« Csomagok elvesznek
« Halbzati particio
» Szerver kiesik, visszajon
* Nem kell verziozni, nem lehet szétagazo verzio

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Paxos

» Replikakat fogjuk fel egy allapotgepnek
» Allapot = Adatbazis
» Allapotatmenetet = Adatbazis parancs
 Parancsok egymasutan = Replikalt log

 Paxos protokollal az allapot atmeneteket
replikaljuk, és garantalja, hogy mindegyik
replika ugyanazt a replikalt logot latja

» ToObbseégi algoritmus, igy eléfordulhat, hogy egy
replika replikalt logja le van maradva

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 47.
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Paxos

» Hasonlo mint az elosztott Commit protokollok
o 3fazis:

* Prepare

 Propose

°* Learn
* 3 Szerep:

* Proposer
 Acceptor: perzisztens memaoria egyseg
* Learner

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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Egyszerd tobbségi szavazas nem jo

 Proposer szetkildi a kdvetkezd adatbazis parancsot
 Acceptorok befogadjak
* Deadlock-hoz vezethet

« Ezért kell valamiféle Undo vagy Overwrite
mechanizmus, de hogy garantalod, hogy ha a tébbseg
elfogadta, akkor nem lesz Undo/Overwrite-olva?

 Erre ad optimalis megoldast a Paxos

 Lasd Leslie Lamport: Paxos made simple
Alapvetd szamitaselmeleti eredmeény, erdemes ismerni

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 49,
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Paxos algoritmus

*  Prepare fazis:

»  Proposer: be akarja replikalni a V adatbazis parancsot, kiild egy PREPARE lizenetet >N/2 Acceptornak,
lokalisan ndéveked6 ProposallD-val, V-t nem tartalmazza.

»  Acceptor: Ha kap egy PREPARE-t ProposallD-val, és nincs nagyobb igérete, akkor kild egy PROMISE
Uzenetet a Proposer-nek, és onnantdl <= ProposallD-ra REJECT-et kiild (ki kell irnia diszkre ProposallD-t); ha
elfogadott el6tte masik V' parancsot, akkor a PROMISE valaszba belerakja a V' parancsot és azt a ProposallD-t
IS.

*  Propose fazis:

»  Proposer: Ha kap >N/2 PROMISE uzenetet, akkor atléphet a Propose fazisba. Ha az 6sszes Acceptor (res
PROMISE-t kiildott, akkor a sajat V-t hasznélja a tovabbiakban, egyébkeént a legnagyobb visszakapott

ProposallD-ji V:=V' parancsot. Most kiild egy PROPOSE (izenetet a >=N/2 Acceptornak, tartalmazza V
parancsot és a sajat eredeti ProposallD-t.

«  Acceptor: Ha nincs nagyobb igérete, akkor elfogadja a PROPOSE (izenetet és megjegyzi a ProposallD-t és V-t
(kiirja diszkre), majd kild egy ACCEPTED lzenetet.

»  Proposer: Ha >N/2 ACCEPT Uuzenetet kapott, akkor most mar biztos, hogy V lett a valasztott értek, ha késébb
egy masik Proposer is bejon az is erre fog jutni. Ezért az 6sszes Learner-nek szérkirtéli LEARN parancsban,
hogy konszenzus van, V az érték.

* Lean fazis:

Learner: LEARN hatasara vegrehajtja a V adatbazis parancsot lokalisan (beirja a lokalis adatbazisha).
2012 szeptember 25. Trencséni Marton 50.
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Paxos

 PI. sajat termék (ScalienDB) Paxos alapu replikaciot
nasznalt

* https://github.com/scalien/scaliendb

 Jelenleg egy masik Paxos-os termék van a NoSQL
piacon, kis ceg, keves t6kevel, sajnos nem open-source:
CitruslLeaf

» Altalaban azt mondjak, hogy a Paxos tul lasst, mert

« 2+1 fazisbol all (1 csokkenthetd)

o diszkre kell irni (csak egyszer, és diszk iras nelkiil
nem lehet erds konzisztenciat csinalni)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 51.
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CAP

* CAP haromszdg
» C = Consistency
« A = Availability
P = Partition [tolerance]

2012. szeptember 25. Trencséni Marton
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CAP

« “Egy elosztott rendszer akkor konzisztens, ha egy
adategyseg ertékét barmely csomoponttol lekérdezve
ugyanazt az érteket kapjuk.”

« “Egy elosztott rendszer rendelkezésre all, ha minden
m(kddd csomoponthoz erkezd kéresre valaszol, tehat a
csomopontokon futtatott algoritmusoknak veges id6
alatt be kell fejezodniuk.”

« “A halbdzat particioja ugy modellezhetd, hogy a
haldzat egyik csomopontjabol a masikba kildott
Uzenetekbdl tetsz6leges szamu elveszhet. Egy rendszer
tehat akkor particio tolerans, ha a kéresre halozati
particio eseten is helyes valaszt ad.”

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 53.

<
O
o
>
o
2
o
>
Q
W,

Q
O-
X
5

O

2



N

<
O
o
>
o
2
o
>
Q
W,

Q
O-
X
5

O

2

CAP

« “A CAP-tetel roviden ugy fogalmazhato meg,
hogy elosztott rendszerben a halozat particioja
esetén a rendszer muveletei nem lesznek
atomiak es/vagy az adategységei elérhetetlenek
lesznek.”

— — — — — —— — —— — — — —

write V = v;

- \

NG V [vol IS o
SRS & <N
—— N

/ R Yy readV

G2 V [vo] I~ %2
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CAP kritika

 Formalizalt verzio trivialis?

« A és P 6sszefligg: ha nincs particio, azaz minden node tud kommunikalni,
akkor az A mint kikotes értelmetlen, mert akarmelyik node-hoz bejon egy
kérés, az tovabbithatja egy masik, kijeldltnek (proxy)

« > CA kombinaci6 értelmetlen
AP kombinacid: barmit visszaadhat ©

 Definici6 szerinti A-t senki sem varhatja el altalanossagban; nem tal hasznos
a rendszer ami ezt tudja, még Amazon szerint is, akinek volt ilyesmi

» Negativ eredmény; sokkal erdekesebb a Paxos algoritmus, ami egy pozitiv
eredmeény

« “CAP - valassz kett6t”

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 55.
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KonklUzi6

« Elméleti oldalrol az elosztott adatbazisok az erdekesek (nem a
NoSQL)

« Meérnoki oldalrdl a kettd metszete és kiterjesztese, pl.
tranzakciok

« Webes analitika: azaz a Big Data vilagaban a Hadoop
megkerilhetetlen és ma mar standard az USA-ban

* OLRP:

* MongoDB, Redis elterjedtek

 Cassandra

« Mysqgl-t megvette az Oracle, igy jov6je bizonytalan
« Pgsql

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 56.
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Erdekes témak

* Tranzakciok (nem megoldott, Mongoban
atomic)

» Geo-replikacido (nem megoldott, Cassandraban a
legjobb)

« Adatmodell (dinamikus legyen, de azert legyen
Sema)

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 57.
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Erdekes témak

» Uj Google cikkek, adatbazisok:

* Dremel
* Pregel (large-scale graph processing)
« Spanner (geo-replicated, transactional, synchronous replication)

 Elosztott algoritmusok (mérnoki tudomany és
matematika talalkozasa)

* Elosztott algoritmusok formalizalasa, pl. TLA-ban
» Uj algoritmusok

* Pl. quorum tagsag valtozasa, leader election, hibas
vagy rosszindulatt node, skalazhatosag
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Ajanlas

* Probald ki a MongoDB-t
« Ha érdekel a rendszertervezés téma, olvass Google cikkeket
* Nézzél bele a forraskodba, minden open-source:
 MongoDB, C++
« Hadoop, Java
» Cassandra, C++
» ScalienDB, C++

« Ha érdekelnek elosztott algoritmusok, sok kihivas, szép
eredmenyek lehetdsége

2012. szeptember 25. Trencséni Marton 59.
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Kerdesek...

. ...valaszok (?)

2012. szeptember 25.
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